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B4_E7_BB_8F_c49_290799.htm 一、单项选择题 1.三部门经济

中的储蓄－投资恒等式是（） A，I=S B,I=S (T-G) C, I=S

(T-G) (M-X) D,S=Y-C 答案：B 2.产权制度的核心是（） A，

构造有效的权力制衡机制 B，政企分开 C，建立法人财产制

度 D，明晰产权 答案：D 3.判断一个产权权能是否完整，应

当主要以（）为依据。 A,财产权利的归属 B,所有者对它具有

的排他性和可转让性 C,所有者对财产是否拥有占有权和使用

权 D,产权主体的责权利关系是否明确 答案：B 解析：此题

在2003年、2004年都考过。两年考了同样的题目，可见近年

的考题，尤其前3年的考题值得做一做。 4.在现代企业制度中

，建立和完善企业资产所有者和企业经营者之间委托代理关

系的核心是( )。 A.构建企业资产所有者的有限财产制度 B.构

建有效的控制机制和约束机制 C.建立法人财产制度 D.建立自

主经营、自负盈亏的经营管理体制 B 解析：在现代企业制度

中构建有效的控制机制和约束机制，是建立和完善企业资产

所有者和企业经营者之间委托代理关系的核心。 5. 市场需求

不变，但供给量增加导致供给曲线向右下方移动，形成新的

均衡点。在新的均衡点，（） A，均衡价格提高，均衡产量

不变 B，均衡价格提高，均衡产量下降 C，均衡价格下降，

均衡产量提高 D，均衡价格下降，均衡产量下降 答案：C 解

析：参看课本13页图1－4。 6.我国和世界上一些国家和地区

采用保护价格支持农产品生产，稳定农民收入。下列关于保

护价格的说法中，错误的是（） A，一般情况下，由于保护



价格高于均衡价格，从而导致产品供给超过需求，出现产品

过剩 B，一般情况下，实施保护价格，会导致短缺现象，进

而出现排队现象 C，要保证保护价格顺利实施，必须建立政

府的收购和储备系统 D，保护价格只宜在少数产品上实行 答

案：B 解析：B项描述的是实施最高限价的情况，不是实施保

护价格的情况。 7.某产品的需求价格弹性系数小于1，则厂商

为了增加销售收入，应该采取的销售策略是（） A，薄利多

销 B，提高价格 C，提价或降价都不会导致销售收入变化，

厂商应该采用价格之外的策略 D，先降价，后提价 答案：B 

解析：参看课本17页上方，5.需求价格弹性和总销售收入的关

系 8. 当一种生产要素被用于生产某产品时所放弃的其他生产

用途中所得到的最高收入，被称为（） A,显成本 B，隐成本

C，机会成本 D，总成本 答案：C 9.当边际成本与平均总成本

正好相等时，（）处于最低点。 A，平均总成本 B，边际成

本 C,平均可变成本 D，平均固定成本 答案：A 解析：注意课

本22页图1－9中三条成本线：MC（边际成本）、AVC（平均

可变成本）、AC（平均总成本）。三条线都先下降后上升，

跑出一条U形轨迹；随着产量上升，MC线速度最快，最先到

达低点，其次是AVC线，最慢的是AC线；MC线穿过AVC

、AC线的最低点，即，当MC=AVC时，AVC处于最低点，

当MC=AC时，AC处于最低点。 10.由于市场信息不完全和工

作变换而引起的失业属于( )。 A.季节性失业 B.摩擦性失业 C.

结构性失业 D.周期性失业 B 11，在完全竞争市场中，企业要

达到利润最大化，必须达到一定条件。以下说法中，不是完

全竞争市场中企业利润最大化的条件的是（） A，MR=MC B

，MR=P C，P=MC D,以上选项都不对 答案：D 解析：任何



市场类型中，企业要达到利润最大化，都必须遵循MR=MC

的原则。在完全竞争市场中，MR=P，因此要遵循MR=MC的

原则，就意味着MR=MC=P。 12.某渔村渔民为夜晚打鱼的需

要，筹资修建了灯塔，该灯塔同时使附近渔村的渔民受益，

但修建灯塔的渔村无法为此收费。这种现象通常被称为（）

A，正外部性 B，负外部性 C，逆向选择 D，道德风险 答案

：A 13.大卫－李嘉图在19世纪初提出，决定国际贸易的因素

是两个国家产品的相对生产成本，而不是绝对生产成本。这

种理论被称为国际贸易的（） A，绝对优势理论 B，比较优

势理论 C,要素禀赋理论 D，规模经济贸易理论 答案：B 14.为

扩大总需求，刺激经济发展，财政运用的手段主要是( )。 A.

增加税收 B.增加转移支付 C.增加支出 D.提高中央财政收入的

比重 C 解析：本题曾有学友问过，为何不选B。B项同样也属

于扩张性财政政策，具有刺激经济的作用。但在单选题中，

最佳选项还是C；增加支出对生产的促进作用是直接的，也

是政府最经常使用的一种刺激经济的手段，而增加转移支付

主要是为了促进公平。若本题是多选题，则应选BC。 15.财政

是以（）为主体的理财活动。 A,个人家庭 B，企业 C，政府

D，公务员 答案：C 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


